



红马甲+蓝马甲,期待你也加入

沧浪街道“盘门红蓝π”防疫志愿服务队在行动

日前,苏州市姑苏区沧浪街道迅速组建“盘门红蓝π”防疫志愿服务队,以红马甲志愿者和蓝马甲网格员力量为牵引,像圆周率π一样吸纳带动“无穷尽”的辖区各类群体加入防疫圈,通过开展科学防疫、精准防疫、常态防疫,实现群防群控,督促各方做到守土有责、守土尽责。

柴军虎

动态巡查,引导居民科学防疫

第一时间组织辖区党员、网格员等力量组成“盘门红蓝π”防疫服务队,以“铁脚板+移动广播”的方式走街串巷,为辖区居民、企业宣传防疫知识,提醒规范佩戴口罩,引导居民科学防疫。

东大街社区“小喇叭”志愿服务队来到文庙古玩城进行防疫宣传,通过张贴通告等方式,提醒商户佩戴好口罩,并严格落实测温验码等防疫举措。

养蚕里社区“春蚕护卫队”分批次走进辖区沿街店面宣传疫情防控举措,利用移动小喇叭循环播放注意事项,及时准确传播官方消息以及上级关于疫情防控的通知要求。

点面结合,紧盯重点场所精准防疫

盘门景区由主管方和网格员动态巡查提醒,加强景区内人员防控;泰华商城由商场加强楼层动态巡查和提醒,营造安全购物空间;瑞光社区小巷大管家行动支部联合社区网格员、社工,到辖区南门水产市场等地进行防疫宣传活动,使用小喇叭循环“喊话”+发放、讲解宣传告示等方式,提高市场商铺主动防疫意识,协助市场商户做好防疫工作。

桂花社区组织网格员和党员来到桂花公园向居民们宣传防疫举措,提示居民不扎堆、不聚集。桂花公园目前已停止了院内广场舞、“相亲角”等聚集性活动。

有力有序,压实防控举措常态防疫

街道还定期开展疫情防控常态化督导,一方面针对前期关闭棋牌室、暂停教育培训机构线下教学等情况进行回头看;另一方面,联动调度各方力量,持续性地组织共建单位、辖区企业、志愿者、社会组织等,联合辖区派出所、市场等部门开展联合检查,努力形成“1+N”的多方力量密切配合、共同参与的疫情防控浓厚氛围。

胥虹社区五彩戎华退役军人志愿服务队在对辖区进行巡查时,发现桐馨桥下的广场上存在聚众打牌的现象。志愿者见状立即上前劝阻,并在附近石柱上张贴疫情防控注意事项,提醒居民戴好口罩、切勿聚集。后期,社区将持续对此处场所进行日常巡查。

画说苏州



近日,在南沿江城际铁路施工现场,作业工人们头顶骄阳,挥洒汗水,不畏酷暑地加紧箱梁架设作业。为保障高温作业人员安全,项目适时调整作业时间,避开中午高温时段,通过设立临时休息场所,开展“高温送清凉”活动,为作业工人发放饮料、西瓜、绿豆、藿香正气水和人丹等防暑物品,切实保障广大职工和作业工人的生命安全和健康。

柴军虎/文 苏州交通运输局供图

多部门联手,保障农民工工资支付

8月4日,苏州人社、住建等部门前往苏州大学附属第一医院二期工程建筑工地,开展保障农民工工资支付夏季专项检查行动,重点检查该工程项目的实名制管理、农民工工资专用账户、总包代发、按月足额支付工资、工资保证金等制度实际运行情况。

苏州大学附属第一医院二期工程每月发放金额有400多万元,该工程通过企业实名制考勤系统进行严格管理,来消除工资纠纷矛盾隐患。苏州市劳动保障监察支队社保稽查大队副大队长谢坚介绍,该企业有个云筑网系统,通过云筑网能够核查每月实名制考勤系统的真实性和完整性,能够确保职工工资的准确无误,并按照约定及时足额发放。

“核查的情况还是比较良好的。”

为进一步贯彻落实《保障农民工工资支付条例》,切实维护农民工劳动报酬权益,苏州从2021年7月26日起到8月26日,在苏州全市范围内开展保障农民工工资支付夏季专项行动。行动期间,苏州市人社局将和市住建局、交通局、水务局等领导小组成员单位联动开展检查工作,对全市在建工程项目、加工制造业企业,重点是政府投资工程项目、国企项目、有欠薪记录的其他在建工程项目以及易发欠薪的加工制造业企业进行检查。

柴军虎

太平街道花漾村全力护卫群众健康

为深入贯彻落实“外防输入、内防扩散”各项措施,日前,苏州市相城区太平街道花漾村加强疫情防控宣传。

花漾村工作人员沿街逐户排摸,告知超市、饭店负责人,进店的每个人都要戴好口罩、登记、量体温、查看苏康码,并叮嘱商铺负责人一定要戴好口罩,营业人员要勤洗手,经营场所要做好卫生管控。在辖区小桥头,网格员们通

过入户排摸,填写入户排摸表,了解外来人员旅居史,并不断把疫情防控和防控知识等内容传送到千家万户,全力打通疫情防控宣传最后一公里。

花漾村党总支副书记陆渊表示,花漾村将进一步做好动员部署工作,全面防范,结合“我为群众办实事”,切实做好重点人员的各项防控工作,让老百姓支持、理解、参与疫情防控工作。

魏麟 柴军虎

相关新闻

金阊街道防疫督查组走进石路商圈

“出行戴口罩、日常勤洗手、勤测温、勤消毒、少聚集、勤通风;风险地区返苏,请尽快向所在社区进行报备。”在苏州石路商圈,一群身着红马甲的志愿者拿着小喇叭,向来往的市民进行防疫宣传。

为加强市民疫情防控意识,宣传防控政策,日前,姑苏区金阊街道组织了十多名志愿者,组成了两支防疫督查组,在石路商圈及周边区域进行防疫巡查劝导行动。志愿者在商圈来回巡查,针对疫情防控措施落实不到位的商家、防护意识不强的市民进行劝导。

“为了您和他人的安全,请正确佩戴口罩。”在石路太阳广场的地铁出入口处,市民李先生因感觉天气炎热,将口罩拉到下巴处,露出口鼻,督查队员发现后,立即上前进行劝导。防疫督查队长陆加

燕介绍道:“目前,大部分市民出行都能正确佩戴口罩,但也有少数市民没有佩戴或者佩戴不规范,此类情况一经发现,巡查队员将立即上前提醒,在劝导过程中,市民都会积极配合。”

中午时分,防疫督查组来到位于石路商圈的一家牛肉火锅店,查看商家防疫措施是否落实到位,门店内不少顾客正在用餐。商家在门口专设一张签到台,台面上依次放着测温仪、免洗消毒液、食客登记本等。签到台旁边有戴着口罩的工作人员看守。督查期间,每一位进店的客人都戴着口罩,进店用餐前经过测温以及登记信息等环节。顾客刘先生表示,中午过来和朋友小聚,看到餐饮店的防疫措施觉得很安心:“进门会看健康码,服务人员会建议在桌上扫码自助点餐,店

里的店员也都戴着口罩,我觉得挺好的。”

夏日炎炎,各类饮品店生意红火,石路银河广场沿街的一家奶茶铺的收银台前,聚集了不少等待取饮料的顾客,引起了防疫督查队的注意,队员立即上前对商家及顾客进行了劝导,劝导消费者正确佩戴口罩,排队时互相之间保持至少一米的间隔距离。一位顾客的口罩被汗水湿透,督查队员立即引导他前往不远处的C-House志愿服务站领取免费口罩进行更换。“商圈行人较多,不戴口罩对自己和他人都存在安全隐患,有的市民出门忘带口罩,或者碰到特殊情况需要更换口罩,免费发放口罩能够解决市民燃眉之急。”C-House志愿服务站志愿者蔡之习说道。

朱丹虹 高达

相城望亭:便民不打烊,服务再升级

为方便全镇居民第三代社会保障卡的新办和第二代卡的升级更换,近日,江苏省社会保障卡(第三代社会保障卡)制卡机和苏州银行自助照相一体机正式进驻望亭镇行政审批局24小时自助服务区,这也是苏州市范围内首家乡镇行政审批局引入该套设备。

与第二代社保卡相比,第三代社保卡无论在技术安全,还是使用便利等方面都进行了重要升级。它具备了政务服务、公共服务、金融服务三大基本功能,实现了全省联网,本地和异地就医购药,还能即时结算。同时,居民可以持第三代社保卡在江苏省内13个地市乘坐

所有公交和地铁,在苏锡常地区还可享受当地折扣,并可在全国300多个城市乘坐带有“交通联合”标志的公交、地铁。

原先申领第二代社会保障卡的群众需要到望亭镇行政审批局社保窗口填写相关资料,窗口受理后移交相城区人社局进行制卡,从提交材料到社保卡下来前后需要30个工作日,群众至少需要跑两趟。现在望亭镇行政审批局有了三代卡自助设备,在窗口办理参保业务后,持身份证在自助照相机拍照,然后刷身份证通过制卡机简单操作完成制卡、领卡,5分钟就拿到了第三代社会保障卡,同时制卡机

还有办理苏州银行二代卡升级三代卡功能,自助办理只需3分钟。

“有了这个制卡机,也不用去拍证件照了,几分钟就拿到卡真的很方便,不仅省了时间也省了钱,十分感谢政府为人民服务。”前来换卡的陈女士说。

制卡机入驻自助服务区,实现便民不打烊,不论是工作日还是节假日,白天还是晚上,办事群众只要通过刷身份证就可进入24小时自助服务区办理制卡、换卡业务,并且制卡之后会收到短信提醒领卡人员到苏州银行激活社会保障卡的金融功能。

范晓曦 高达

相城高新区廉勤监督助力疫情防控

为严格落实防控措施,日前,苏州市相城高新区(元和街道)绿色时光社区党总支联合朱巷社区党委开展廉勤互查疫情防控工作。

绿色时光社区廉勤监督员走访朱巷社区富元雅苑时,看到在小区门口严格落实“测、扫、问、记”四步法,要求进入小区的人员佩戴口罩,测量体温,查验苏康码、行程卡,严格落实外来人员信息登记等举措。

朱巷社区廉勤监督员来到绿

色时光花园,看到门岗上的保安、志愿者、工作人员认真严谨地落实防疫措施。在家具商场,工作人员发现有顾客佩戴口罩不规范,遂即上前提醒,并联系商场负责人再次强调防疫的重要性。

走访时,在工作人员和居民交谈中,发现居民对防疫的建议和意见不能及时反映到社区。对此,工作人员在小区门口张贴基层廉勤监督平台宣传海报,畅通群众反映问题的渠道,提升基层监督实效。

柴军虎